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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ 
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Економічна безпека – систематична категорія економічної теорії і 

політології й одночасно універсальна категорія, дія якої виявляється на всіх 

рівнях, починаючи з національної економіки і закінчуючи окремо взятим 

підприємством. 

Розробка теорії економічної безпеки підприємства знаходиться на 

початковій стадії. Дуже часто забезпечення економічної безпеки бізнесу зво-

дять до протистояння, захисту від економічних злочинів (крадіжки, 

шахрайства, підробок, підпалів, промислового шпигунства, інформаційної 

безпеки і т.д.). Беззаперечно, ці погрози дуже важливі і повинні постійно 

аналізуватися й враховуватися, але зводити економічну безпеку підприємства 

лише до цього неможна. 

Первісне поняття економічної безпеки розглядалося як забезпечення умов 

збереження комерційної таємниці й інших факторів підприємства. Проблему 

економічної безпеки підприємства в зазначеному контексті пропонувалося 

вирішувати, виходячи з передумови, що ступінь надійності всієї системи 

охоронності інформації визначається рівнем безпеки най слабшої її ланки – 

персоналу організації. 

При визначенні поняття «економічна безпека» стала переважати думка, 

що його зміст відбиває такий стан підприємства, що забезпечує здатність 

протистояти несправедливим зовнішнім впливам. У цьому зв’язку економічна 

безпека підприємства стала розглядатися набагато ширше – як можливість 

забезпечення його стійкості в різноманітних, у тому числі й несприятливих 

умовах, що складаються в зовнішньому середовищі, поза залежністю від його 

впливу на діяльність підприємства, масштабу і характеру внутрішніх змін. 

У рамках підходу до економічної безпеки підприємства як стану, 

обумовленому впливом зовнішнього середовища, слід зазначити ресурсно-

функціональний підхід. Цей підхід відносно економічної безпеки підприємства 

розглядають як стан ефективного використання корпоративних ресурсів для 

запобігання погроз і забезпечення стабільного функціонування підприємства в 

даний час і в майбутньому. 

Економічна безпека підприємства – це такий стан господарського 

суб’єкта, при якому він при найбільш ефективному використанні корпо-
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ративних ресурсів намагається запобігати ослаьленню захисту від існуючих 

небезпек і погроз чи іншим непередбаченим обставинам і в основному забез-

печує досягнення цілей бізнесу в умовах конкуренції та господарського ризику. 

За О.А. Груніним економічна безпека підприємства – це система 

створення механізму мобілізації й найбільш оптимального управління корпора-

тивними ресурсами даного підприємства з метою найбільш ефективного їх 

використання і забезпечення стійкого функціонування того чи іншого 

підприємства, його активної протидії будь-яким негативним чинникам впливу 

на свою економічну безпеку. 

Головною метою економічної безпеки підприємства є його стійке й 

максимально ефективне функціонування в даний час та забезпечення високого 

потенціалу розвитку і зростання підприємства в майбутньому, а також 

своєчасне виявлення і запобігання як зовнішніх, так і внутрішніх небезпек і 

погроз, забезпечення захищеності діяльності підприємства і досягнення цілей 

бізнесу. 

Домогтися поставленої мети можна на підставі рішення комплексу 

завдань. Найважливішими з них є: 

- виявлення реальних і прогнозування потенційних небезпек і погроз; 

- наявність способів їхнього запобігання чи ослаблення ліквідації 

наслідків їхнього впливу; 

- наявність сил і засобів, необхідних для забезпечення безпеки 

підприємства; 

- організація взаємодії з правоохоронними і контрольними органами, щоб 

запобігти і припинити правопорушення, спрямовані проти інтересів 

підприємства; 

- створення власної відповідної небезпекам і погрозам служби безпеки 

підприємства і т.ін. 

Запропоноване розуміння економічної безпеки підприємства дає змогу 

стверджувати, що воно знаходиться в економічній безпеці, якщо зовнішнього 

середовища – споживачів, постачальників, конкурентів, інвесторів, держави і 

суспільства в цілому. Гармонізація інтересів підприємства з інтересами 

взаємодіючих з ним суб’єктів зовнішнього середовища досягається 

узгодженням інтересів, що, залежно від статусу суб’єкта зовнішнього 

середовища, може виступати в різних формах. 

Об'єктом безпеки виступає все те, на що спрямована діяльність щодо 

забезпечення безпеки. 

Суб'єктами безпеки підприємства є ті особи, підрозділи, служби, органи, 

відомства, установи, які безпосередньо займаються забезпеченням безпеки 

бізнесу. 

Становлення і розвиток ринкових механізмів в економіці України, зміна 

форм і методів державного регулювання діяльності підприємств, посилений 

вплив зовнішнього середовища, поява конкуренції і необхідності адаптації 
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підприємств до умов зовнішнього середовища зумовили появу численних 

взаємозв’язків підприємства із суб’єктами зовнішнього середовища. Встанов-

лення і підтримка цих взаємозв’язків, як і відповідальність за результати 

практичної реалізації, здебільшого є прерогативою самих підприємств. Резуль-

тати взаємозв’язків підприємства і суб’єктів зовнішнього середовища можуть 

бути як позитивними, так і негативними. 

Негативні результати взаємодії підприємства і суб’єктів зовнішнього 

середовища можуть негативно вплинути на діяльність підприємства. У зв’язку з 

цим виникає поняття економічної безпеки підприємства як безпеки його 

взаємодії із суб’єктами зовнішнього середовища. 

Розмаїтість і мобільність інтересів підприємства зумовлюють необ-

хідність їхньої систематизації за рядом ознак і упорядкування на підставі цієї 

систематизації. Це дасть можливість чітко їх оформлювати, організувати їхній 

моніторинг, контролювати рівень дотримання, сформувати систему пріори-

тетних інтересів підприємства і визначити заходи для їх захисту. Інтереси 

підприємства доцільно упорядкувати за такими ознаками: 

- вид інтересів; 

- природа інтересів; 

- ступінь значимості інтересів; 

- розподіл інтересів підприємства в часі; 

- локалізація інтересів підприємства. 

За видом інтересів виділяють економічні, соціальні, політичні, й 

екологічні інтереси. 

Держава робить найбільш помітний і значний вплив на формування 

економічної безпеки підприємства. Використовуючи прямі і непрямі важелі 

втручання, вона створює і регулює економічні умови діяльності підприємств, 

що призначені для захисту економічних інтересів держави і його національної 

економіки. 
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